



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 апреля 2022 года

№ 18

О реализации полномочий Администрации района в части организации уличного освещения на территории Киясовского района

Заслушав информацию Шамшуина М.А., заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» по строительству, ЖКХ и о реализации полномочий Администрации района в части организации уличного освещения на территории Киясовского района, Президиум Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию о реализации полномочий Администрации района в части организации уличного освещения на территории Киясовского района принять к сведению.
2. Рекомендовать отделу строительства и муниципального хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»:
 1. Провести замену ламп ДРЛ на энергосберегающие до 2023 года;
 2. Организовать работу уличного освещения круглогодично на территории Киясовского района.
 3. Разместить настоящее постановление и информацию о реализации полномочий Администрации района в части организации уличного освещения на территории Киясовского района на официальном сайте органов местного самоуправления Киясовского района.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования «Муниципальный округ
Киясовский район Удмуртской Республики»



И.М. Сибиряков

О реализации полномочий Администрации района в части организации уличного освещения на территории Киясовского района.

Уличное освещение – часть благоустройства населенного пункта, а также автомобильных дорог. Основная функция – создание искусственного светового потока, который отвечает нормативным требованиям и обеспечивает необходимый уровень безопасности на автодорогах и пешеходных зонах в темное время суток.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация уличного освещения в границах населенных пунктов является вопросом местного значения.

Вопросы организации освещения регламентированы правилами благоустройства муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики».

Органы местного самоуправления заключают с обслуживающими организациями договор, на основании которого осуществляется освещение улиц.

Улицы, дороги, площади, пешеходные тротуары, должны освещаться в темное время суток. Размещение уличных фонарей должно способствовать созданию безопасной среды, не создавать помех участникам дорожного движения.

На 1 января 2021 года по Киясовскому району числилось 1124 светоточек, на 1 января 2022 года – 1217 светоточек. Идет тенденция на рост количества светильников. К тому же, содержанием предусматривается замена низкоэффективных светильников ДРЛ на светодиодные светильники и лампы, что способствует повышению энергоэффективности и экономии бюджетных средств. На сегодняшний день низкоэффективные светильники ДРЛ остались на территориях ТО «Первомайский и ТО «Лутохинский». Согласно утвержденной муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» к 2024 году планируется полностью отказаться от использования низкоэффективных светильников типа ДРЛ.

Ежегодно в бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» предусматриваются финансовые средства на организацию уличного освещения в населенных пунктах Киясовского района по статье «Уличное освещение». В 2022 году предусмотрено 1 200,00 тыс. рублей. В 2021 году на организацию уличного освещения фактически затрачено 1 377,50 тыс. рублей при плане 1 436,70 тыс. рублей.

В состав работ по содержанию уличного освещения входит:

- Ревизия, ремонт и замена светильников;
- Замена сгоревших ламп в светильниках;
- Подвеска самонесущих изолированных проводов (уход от неизолированных проводов открытого типа);
- Установка новых опор освещения;
- Монтаж новых дополнительных светильников;
- Ревизия и ремонт групп учета.

Начиная с 2019 года Киясовский район получает субсидии из Бюджета Удмуртской Республики в рамках реализации мероприятий муниципальных программ в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности по восстановлению и устройству сетей уличного освещения в муниципальных образованиях

В 2019 году за счет субсидии было приобретено и установлено 6 светильников со светодиодными лампами и 110 метров провода СИП на сумму 14 429,02 рублей. Материалы были использованы в МО «Киясовское».

В 2020 году было приобретено электрооборудование на сумму 113 875,00 рублей (47 светильников с лампами и 2 280 п.м. провода СИП). Оборудование передано и установлено на территории МО «Ермолаевское».

В 2021 году субсидия району не выделялась.

В 2022 году планируется выделение субсидии для модернизации уличного освещения на сумму 300 000,00 рублей. После проведения торговых процедур будут приобретены и смонтированы по плану 30 светодиодных светильников и 1000 метров провода СИП. В случае экономии от торгов, количественный показатель будет увеличен.

Также, уличное освещение организуется за счет практик инициативного бюджетирования в Российской Федерации. Так, совместно с гражданами МО «Лутохинское» в 2020 году была решена проблема освещения моста в д. Калашур.

В 2022 году планируется смонтировать новые линии освещения от въезда в с. Киясово по улице Советская до здания начальной школы, по улице Центральная в с. Киясово, также, планируется осветить участок улицы Труда в с. Мушак. Дополнительно будут освещены путем добавления светильников участки улиц Центральная в д. Старая Салья, Советская в с. Ермолаево, Юбилейная, 50 лет Октября, Красноармейская в д. Карамас-Пельга, Димитрова в д. Атабаево, Агаревская в с. Подгорное, Центральная и Свободы в с. Первомайский, Клубная в с. Яжбахтино и Советская в д. Чувашайка.
